

**Diskuze k závěrečné zprávě RAPEX 2014:**  
**„Udržování spotřebitelů v bezpečí“.**  
**Prokazují to uvedené údaje?**

*(RAPEX 2014 report: "Keeping consumers safe." Does the data really prove that?)*

Evropská komise zveřejnila 23. března 2015 nová čísla, která ukazují že v roce 2014 bylo cca 2500 typů výrobků od hraček až po motorová vozidla buď zadrženo před vstupem do EU a nebo odstraněno z trhu EU, protože byly pro spotřebitele nebezpečné.

Tato zjištění se opírají o novou výroční zprávu RAPEX 2014, která uvádí hlavní tendence ve vývoji bezpečnosti výrobků zpětně za několik let. Zpráva obsahuje také informace o činnosti jednotlivých zemí při oznamování nebezpečných výrobků a následných reakcích a dále o zemích původu, druzích nebezpečných výrobků, příčinách jejich nebezpečnosti a opatřeních přijatých v roce 2014.

Statistiky za rok 2014 ukazují zvýšení počtu oznámení v systému RAPEX a to:

1. V roce 2014 je zaznamenán vůbec nejvyšší počet oznámení (notifikací) 2 435 z nichž 2153 představuje vážné bezpečnostní riziko což představuje nárůst 3 % ve srovnání s předchozím rokem 2013.
2. Největší počet oznámení nebezpečných výrobků (291) přišlo z Maďarska, na druhém místě je Německo (273) a následují Španělsko (272), Francie(163) a Kypr (151).

**CEOC *International* by rádo nabídlo alternativní náhled na skutečnosti uvedené výše a to zda opravdu prokazují, že evropský spotřebitel je bezpečnější:**

1. Vycházíme z vyjádření bývalé parlamentní zpravodajky pro uplatňování předpisů týkajících se dozoru trhu, pí. Sirpa Pietikäinen (1), ve kterém se uvádí, že pouze 0,3 % z celkového počtu výrobků na trhu EU je předmětem činnosti příslušných dozorových orgánů trhu. Z toho vyplývá, že uvedených 2435 notifikací odpovídá těmto 0,3 % a jednoduchým výpočtem můžeme dospět k možnému počtu nebezpečných výrobků na trhu EU za předpokladu, že by dohledu trhu podléhalo 100 % výrobků obchodovaných na evropském trhu.
2. Francie - země se 64 mil. obyvatel vydala zhruba stejný počet oznámení (163) jako Kypr - země s 880 tisíci obyvatel. Obdobně Itálie s 63 mil. obyvatel podala pouze 1/8 oznámení ve srovnání s Madarskem (9 mil. obyvatel). Tyto významné systémové nesrovnalosti v rámci evropského dozoru trhu jsou zdrojem pozorovatelné nestejnorodosti výsledků publikovaných ve zprávě a volá po hlubší analýze a objasnění autory závěrečné zprávy.

---

(1) <https://www.theparliamentmagazine.eu/articles/feature/eu-council-misses-opportunity-improve-product-safety>